



Bud'te stateční



Listopad je měsícem vzpomínek. Vzpomínáme na ty, kteří nás předšli, které jsme měli rádi a kteří obohatili náš život. Rozloučení je vždycky těžké, ale můžeme vzpomínat

s vděčností za společné chvíle. V našem kostele sv. Kajetána v Nerudově ulici je po celý listopad nástěnka se jmény zemřelých klientů, přátel i příbuzných. Dole jsou volné listy – pro vás všechny, kdo by chtěli připsat jména svých zemřelých a vzpomínat s vděčností.

Poslední listopadovou neděli slaví letos církve slavnost Krista Krále. Tato slavnost nám před Adventem připomíná, že Kristus je Pánem našich životů. V Jeho království čekají na setkání naši zemřelí, on je Pán věků

a dějin. Jeho moc je větší než války, pandemie, naše obavy o planetu, naše zdraví a všechno, co nás žene do strachu a úzkosti v tomto světě. Jak říká sv. Pavel: „Nic nás nemůže odloučit od jeho lásky.“ To, co může způsobit tento zázrak, je naše důvěra. A Kristus Král nám v Janově evangeliu říká: „Bud'te stateční – já jsem přemohl svět.“

Jana Hrdličková,
SM Imelda OSF
ředitelka Azylového domu Gloria

Charita vypracovala ZPRÁVU O STAVU CHUDOBY V ČESKU



Alarmující informace přináší Zpráva o stavu chudoby v Česku (Poverty Watch), kterou vypracoval tým analytiků Charity České republiky.

Zpráva zachycuje trendy spjaté s chudobou v naší zemi a přináší návrhy řešení. Je alarmující, že v Česku žije 660 tisíc osob s exekuční zátěží. Potíže spjaté s bydlením se týkají až jednoho milionu obyvatel. Dopad inflace na nejohroženější skupiny obyvatel není pouze socioekonomický, ale má i psychologický rozměr. Na podzim 2023 vykazovalo 15 procent respondentů středně těžké příznaky deprese a úzkosti.

Charita poskytuje rozsáhlou síť profesionálních sociálních služeb, které pomáhají lidem v tíživé sociální situaci. Jen v pražské arcidiecézi se jedná o 65 sociálních služeb pomáhajících ročně bezmála 40 tisícům osob. V případě nouze mohou lidé kontaktovat Poradnu sv. Vincence z Pauly (tel.: 737 280 635), která pomůže zorientovat se v krizové situaci a nasměruje na další užitečné kontakty.

[Čtěte celý článek >](#)

KRÁTCE

- ✿ **Od listopadu** se mění otevírací doba charitního kostela sv. Kajetána. Mše svatá bude slavena každý první pátek v měsíci. [Více...](#)
- ✿ **Český rozhlas** přinesl v pořadu *Jak to vidí* rozhovor P. Zbygniewa Czendlika s ředitelem Arcidiecézní charity Praha Jaroslavem Němcem. [Více...](#)
- ✿ **V pořadu TV Noe** *Poutníci času* hovořila Jarmila Lomozová o zahraniční pomoci pražské Charity. [Více...](#)
- ✿ **Podcast ChariTalk** hostil dlouholetého pracovníka Charity Zdeňka Žemličku. Jeho osobní vzpomínky se dotýkají historických milníků naší země. [Více...](#)
- ✿ **Benefiční koncert** Charity Příbram s Bigbandem v hlavní roli se uskuteční 26. listopadu. [Více...](#)
- ✿ **Během adventního koncertu** Charity Beroun zazní americké spirituály v podání vokální skupiny Let's go! [Více...](#)

31. BENEFIČNÍ KONCERT rozdával radost, pomoc a souznění

Poslední říjnový večer ve Smetanově síni Obecního domu patřil již tradičně benefičnímu koncertu Arcidiecézní charity Praha. Letos se konal už po jednatřicáté.

„Je to večer, kdy se naše srdce otevírají a kdy se spojujeme ve prospěch společné mise – přinést naději do života lidí, kteří se ocitají v těžké životní situaci a kteří nacházejí pomoc v sociálních službách Charity,“ uvedl ředitel Arcidiecézní charity Praha Jaroslav Němec.

Smetanovu síň rozezněla Dvořáková Symfonie č. 9 „Z nového světa“ v podání Symfonického orchestru hl. m. Prahy FOK pod taktovkou šéfdirigenta Tomáše Braunera. „Její excelence a vášně pro hudbu jsou nakažlivé a my jsme poctěni, že s ná-



mi sdílejí svůj hudební talent,“ poděkoval Jaroslav Němec.

Perličkou večera bylo vystoupení Českého chlapeckého sboru Boni pueri pod vedením sbormistra

Marka Štilce a za klavírního doprovodu Vartana Agopiana. Publikum okouzlili pestrým repertoárem skladeb a působivou choreografií.

[Čtěte celý článek >](#)



Babí léto v GLORII

Maminky s dětmi z Azylového domu Gloria potěšila tradiční zahradní slavnost *Babí léto*. Nechybělo vystoupení dětí, občerstvení včetně kotlíkového guláše a dárky pro děti, které připravila NADACE AGEL, která je již sedmým rokem patronem Azylového domu Gloria.

Pocta vynikajícímu ARCHITEKTOVI

Srdečně vás zveme **ve čtvrtek 7. prosince od 17 hodin do kostela Panny Marie Matky ustavičné pomoci a sv. Kaje-tána** na mši svatou u příležitosti 300. výročí úmrtí Jana Blažeje Santiniho-Aichela. Mši sv. celebruje Dominik kardinál Duka OP.

Ředitelka Střediska Migrace SVĚTLANA PORSCHE získala Cenu Charity Česká republika

Slovo „padla“ nezná. Pevným bodem jsou pro ni víra v Boha a dobré mezilidské vztahy. Šéfkou migračního střediska ocenila Charita za dlouholetou službu lidem v nouzi.

„Stojí před vámi konkrétní člověk, který má problém a potřebuje pomoc. My mu ji poskytneme. Bez ohledu na aktuální veřejné mínění či politiku vůči migrantům,“ popisuje gró své práce ředitelka Střediska Migrace Světlana Porsche. Cizincům žijícím v naší zemi pomáhá už 20 let a za to se ji Arcidiecézní charita Praha rozhodla letos nominovat na Cenu Charity Česká republika. Tu získávají každoročně osobnosti, které se mimořádně zasloužily o rozvoj charitního díla.

Slavnostní udílení cen proběhlo koncem října v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha na Pražském

hradě. Ocenění předal prezident Charity ČR a biskup Mons. Pavel Posád a ředitel Charity ČR Lukáš Curylo.

[Čtěte celý článek >](#)



Důležitá změna v programu Adopce na dálku®:

DOPISY DORAZÍ Z UGANDY PŘÍMO DO VAŠICH SCHRÁNEK

„Adoptivní rodiče“, kteří podporují vzdělání dětí v Ugandě, dostanou poprvé vánoční dopis od svého školáka s ugandskou poštovní známkou. Po delší úvaze měníme způsob doručování zásilek z Ugandy.

Dosud naši ugandští kolegové posílali všechny dopisy hromadně do naší kanceláře v Praze, kde jsme zá-

silky obálkovali a posílali „adoptivním rodičům“. Ti je nyní obdrží do svých poštovních schránek přímo z Ugandy.

Ke změně vedly především finanční důvody a snaha administrativně zjednodušit celý proces. Dárci navíc zakusí autentičtější zážitek z dopisování s podporovaným dítětem. *„Zvažovali jsme i spolehlivost ugandské pošty. V posledních letech*

máme pozitivní zkušenost, proto věříme, že k zásadním problémům nebude docházet,” říká David Flak.

Korespondence z ostatních destinací zůstává beze změn. „Adoptivní rodiče“ zambijských a běloruských dětí budou nadále dostávat dopisy od dětí zprostředkovaně přes pražskou centrálu. Dopisy z Indie přicházejí k dárčům napřímo.

[Čtěte celý článek >](#)



Vánoční DOPISY

„Adoptované“ děti ze Zambie i z dalších destinací začaly už koncem října připravovat vánoční dopisy svým „rodičům“ v Česku. *„Dávají si skutečně záležet, aby vše bylo perfektní a dárci měli z dopisů radost,”* vzkazuje vedoucí zambijské mise Aleš Vacek.

Od podlahy po střechu: Jak jsme proměnili NEMOCNICI SV. JOSEFA V UGANDĚ

Rozpočet, který by u nás stěží stačil na rekonstrukci bytu, dokázal v Ugandě zásadně zrekonstruovat celé zdravotní středisko, které měsíčně navštíví cca 2 700 pacientů.

Díky podpoře českých dárců jsme dokončili první fázi projektu, který má za cíl zlepšit kvalitu zdravotní péče v Nemocnici sv. Josefa. Částka 15 000 eur (cca 367 000 korun) zajistila kompletní rekonstrukci objektu včetně opravy střechy, stropů i podlah. Vyměněna byla



elektroinstalace i rozvody vody. Nemocnice má nová okna i dveře včetně vstupních, bezpečnostních.

Dárčům posílá poděkování kampaňský arcibiskup Paul Ssemogerere, který **se na jaře tohoto roku osobně setkal s dárči v Praze:** *„Pomohli jste zlepšit zdravotní péči pro tisíce pacientů a velmi jste povzbudili celý tým nemocnice, který se s novým zápalem pustil do práce ve prospěch nemocných dětí i dospělých.“*

[Čtěte celý článek >](#)

PŘÍBĚH Z INDIE: Vnučka a babička obrátily kormidlo svého života s POMOCÍ CHARITY



Před 15 lety se v indickém městě Shimoga odehrála smutná událost. Holčičku jménem Srusti postihlo to nejhorší, co se může malému dítěti stát.

Ztratila maminku, která tragicky zemřela, a rodinu následně opustil i otec. Srusti byla otřesena, uzavřela

se do sebe a přesto, že se výchovu ujala babička, trvalo dlouhé roky, než dívka opět získala důvěru v sebe a svět okolo.

Paní Leelama, Srustina babička, byla připravena dát dívce všechnu lásku a podporu. Žila ale velmi skromně. Její práce pomocné síly v místní jídelně jí přinášela jen nízký

příjem, který sotva stačil na nájem a jídlo. Trápilo ji, že jí nezbyvají peníze na vzdělání pro vnučku.

Cesta ke vzdělání se pro Srusti otevřela díky programu Adopce na dálku®. To ale není všechno. Charita zasáhla nečekaným způsobem i do života Srustiny babičky.

[Čtěte celý článek >](#)

PODPOŘTE DALŠÍ CHUDÉ RODINY V INDII. Vaše pomoc jim dá šanci na lepší život. Váš dar pošlete na číslo účtu **749011/0100**, variabilní symbol: 20 100. **Děkujeme!**

Paní RANJITHA z Indie získala nejen stabilní příjem, ale i NOVOU SÍLU DO ŽIVOTA

Paní Ranjitha patří ke stovkám indických žen, které jsme měli to štěstí poznat a které se díky svému odhodlání a píli dokázaly vymanit z nuzných poměrů.

Práce uklízečky v nemocnici přinášela spíše almužnu než důstojnou mzdu. Žilo se od výplaty k výplatě. Rodině nezbyvalo na základní životní potřeby, natož na vzdělání dětí. Chudoba přinášející každodenní drobná ponížení je ale už minulostí.

Šanci přinesl program na podporu drobných a začínajících podnikatelů, který v Indii a v dalších rozvojových zemích uskutečňuje



Arcidiecézní charita Praha. Jeho součástí je nejen potřebné školení a vedení v začátcích, ale také finanční příspěvek, který drobným živnostníkům pomůže rozjet podnikání.

MÓDNÍ OBCHŮDEK SE STAL CENTREM VESNICE

Paní Ranjitha se rozhodla otevřít si doma obchůdek s dámským oblečením. Počáteční investici ve výši 10 000 rupií (cca 2 750 korun) tak mohla plně využít na nákup zboží, aby mohla nabízet široký výběr dámského oblečení pro své sousedky a další ženy ve vesnici. Její obchod si brzy získal oblibu díky pestré nabídce oblečení. Stal se tak nejen místem, kam chodí ženy rády nakupovat, ale i centrem, kde si mohou společně popovídat o různých tématech.

[Čtěte celý článek >](#)

SLEDUJTE NÁS TAKÉ NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH:



Vydává Arcidiecézní charita Praha, Londýnská 44, 120 00 Praha 2, bulletin@praha.charita.cz. Vychází 11x ročně. Především vydání Bulletinu najdete na stránce www.praha.charita.cz/onas/bulletin.